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70 STEPS 

70 STEPS TOWARDS EUROPEAN PEACE 

70 ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΉ ΕΙΡΗΝΗ 

 

Ο Δήμος Μακρακώμης συμμετέχει στο πρόγραμμα της EACEA ως επικεφαλής 

συγκεκριμένης δράσης που στόχο έχει τη διατήρηση της υφιστάμενης γνώσης, αλλά 

και την ανάδειξη της Ελληνικής και Ευρωπαϊκής ιστορικής και πολιτιστικής 

κληρονομιάς.  

Με τις υπηρεσίες του και όποιες άλλες δυνάμεις διαθέτει θα υλοποιήσει το εν λόγω 

πρόγραμμα πραγματοποιώντας εκδηλώσεις τιμής στους ήρωες αγωνιστές και μνήμης 

των μαρτυρικών γεγονότων που συνέβησαν στην περιοχή του και στην υπόλοιπη 

Ευρώπη.  
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Ευρύτερος στόχος είναι η προσπάθεια για την ανάδειξη και της αρνητικής πλευράς των 

γεγονότων, δηλαδή του κόστους που υπήρξε για την Ευρώπη ως αποτέλεσμα του 

πολέμου, ώστε να γίνει καταγραφή της ανάγκης για παντοτινή ειρήνη στην Ευρώπη 

και τον κόσμο γενικότερα.  

Με την πρόσκληση που απηύθυνε και την αποδοχή που αυτή έτυχε από διάφορα κράτη 

της Ευρώπης, ο Δήμος Μακρακώμης, θα αναδείξει την πανευρωπαϊκότητα του 

προγράμματος. Τέλος, θα αναλάβει την πρωτοβουλία να αναπτυχθεί δίκτυο μόνιμης 

συνεργασίας μεταξύ των φορέων που συμμετέχουν. 

 

Ο Δήμος Μακρακώμης είναι ένας Ελληνικός ιστορικός δήμος αφού στα εδάφη του έγινε 

πραγματικότητα η ελληνική εθνική συμφιλίωση όταν οι αντιστασιακές, ιδεολογικά 

αντίπαλες, ελληνικές δυνάμεις υπέγραψαν σύμφωνο συνεργασίας εναντίον των 

ναζιστών. Αποτέλεσμα αυτής της συμφωνίας και με την συνεργασία Άγγλων σαμποτέρ 

συμμάχων ήταν η ιστορική ανατίναξη της γέφυρας του Γοργοποτάμου, γεγονός που 

σημάδεψε την Ευρωπαϊκή αντίσταση γιατί καθυστέρησε την τροφοδοσία του 

γερμανικού στρατού. 

 

Το πρόγραμμα 70 STEPS μας καλεί να διατηρήσουμε την ειρήνη στην Ευρώπη ως 

οικογενειακή μας υπόθεση και να αναδείξουμε ως φωτεινό παράδειγμα ανάπτυξης της 

Ευρώπης, πανανθρώπινες αξίες και δημοκρατικά ιδεώδη. 

 

Στο πλαίσιο του προγράμματος 70 STEPS θα πραγματοποιηθούν τρείς  (3) τριήμερες 

συναντήσεις, για την ενίσχυση της υφιστάμενης γνώσης και την ενθάρρυνση 

ουσιαστικότερου διαλόγου και προβληματισμού μεταξύ των γενεών, και την ανάδειξη 

των παραβιάσεων που υπέστησαν οι αρχές της Δημοκρατίας, της Ελευθερίας, της 

Ειρήνης, της Αλληλεγγύης, της Δικαιοσύνης και των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων την 

εποχή της γερμανικής κατοχής στην Ευρώπη. 

Οι ημερομηνίες διεξαγωγής των εκδηλώσεων του προγράμματος είναι οι εξής: 

 1η  Συνάντηση: 20 – 21 - 22 Μαΐου 2016  

2η  Συνάντηση   17-18-19  Ιουνίου 2016  

 

 

 

Στο πρόγραμμα 70 STEPS θα ακουστούν: 
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 Περιγραφές μαχών, ολοκαυτωμάτων, σφαγών και λοιπών καταστροφών από 

τους Ναζί, που έλαβαν χώρα τόσο στο Δήμο Μακρακώμης όσο και σε άλλες 

περιοχές της Ελλάδας αλλά και της Ευρώπης. Επίσης, σημαντικά αντιστασιακά 

γεγονότα ενάντια στους Ναζί 

 Προσωπικές εμπειρίες αγωνιστών τόσο της Εθνικής όσο και της Ευρωπαϊκής 

Αντίστασης, που επιβίωσαν και εμπειρίες απογόνων τους 

 Δράσεις πολιτών και φορέων σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, για τη συντήρηση της 

ιστορικής μνήμης 

 Πρωτοβουλίες για την ισχυροποίηση του αισθήματος της ενιαίας ταυτότητας και 

ιθαγένειας μεταξύ των πολιτών, των κοινών μεταξύ τους αρχών, συμπεριφορών 

και κοινών ιδανικών, των ίδιων που ενέπνευσαν τους ιδρυτές της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης 

 Κινήσεις που προάγουν τη σύγχρονη εικόνα της Ευρώπης και την πορεία της 

προς την Ευρωπαϊκή ενοποίηση με θεμέλιους λίθους και πάλι τη δημοκρατία, τις 

ανθρώπινες ελευθερίες, το κράτος δικαίου, την ευημερία και την αλληλεγγύη, 

την ειρηνική συνύπαρξη των λαών και την ασφάλεια στον κόσμο. 

Στις εκδηλώσεις, που θα πραγματοποιηθούν στο Πνευματικό Κέντρο «Αθανάσιος και 

Μαίρη Ακρίδα», στη Σπερχειάδα, θα λάβουν μέρος εισηγητές από το διευρυμένο Δήμο  

Μακρακώμης, αλλά και τις όμορες περιοχές. Παράλληλα, θα φιλοξενηθούν μέλη από 

10 διαφορετικούς φορείς της Ευρώπης και της Ελλάδας. 

Επίσημοι προσκεκλημένοι θα παρευρεθούν από την Ιρλανδία, τη Βουλγαρία, τη 

Σλοβενία, την Αλβανία, την Κύπρο, τη Γαλλία, τη Γερμανία, την Ουγγαρία, την 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Κρητικών Σωματείων ¨ΠΑΓΚΡΗΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ", που μετέχει 

ως εταίρος στο πρόγραμμα, καθώς και από άλλους Ελληνικούς φορείς. 

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Σας προσκαλούμε να παρευρεθείτε στις εκδηλώσεις μας και παρακαλούμε να 

μας ορίσετε την ημερομηνία που επιθυμείτε να συμμετάσχετε εσείς ή άλλος 

εκπρόσωπος του φορέα σας ως εισηγητής – ομιλητής. 

                                               Με τιμή 

                                                                Ο Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής                          

        Ο Δήμαρχος                                                    Αντιδήμαρχος 

 

  Θύμιος Παπαευθυμίου                                    Μαγουλάς Αθανάσιος 

 


